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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπήλιο Λιβανό.
Θέμα: «Άμεση καταβολή των ενισχύσεων στους παραγωγούς της Αιτωλοακαρνανίας»

Κύριε Υπουργέ,
Σε απόγνωση βρίσκονται  οι  αγρότες  και  οι  κτηνοτρόφοι της Αιτωλοακαρνανίας μετά την πληρωμή της
προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ τον Οκτώβρη του 2021. Πιο συγκεκριμένα, οι
παραγωγοί  είδαν τις δηλωθείσες εκτάσεις να εμφανίζονται ως μη επιλέξιμες και να μην τους καταβάλλονται
ενισχύσεις  ή  οι  ενισχύσεις  να  είναι  περικομμένες,  κατά  πολύ  μικρότερες  από  τις  αντίστοιχες  των
προηγούμενων  ετών,  παρότι  οι  δηλώσεις  ΟΣΔΕ  που  υπέβαλαν  παρέμειναν  ίδιες.  Ιδίως  στην
Αιτωλοακαρνανία,  σύμφωνα  με  τον  Τύπο,  υπολογίζεται  ότι  περίπου  65.000  στρέμματα  έμειναν  εκτός
ενισχύσεων και ιδίως εκτάσεις στην περιοχή του Νεοχωρίου.
Μετά  τις  αντιδράσεις  των  αγροτών,  το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  εξέδωσε
ανακοίνωση, στην οποία αρκέστηκε να αναφέρει ότι η πληρωμή των ενισχύσεων ήταν επιτυχής και ότι οι
διαφορές στο ύψος των ενισχύσεων ήταν απόρροια κοινοτικών δεσμεύσεων και διασταυρωτικών ελέγχων με
την ΑΑΔΕ. Δεν έδωσε ωστόσο ουσιαστικές απαντήσεις για τους λόγους περικοπής των ενισχύσεων μιας
μεγάλης  περιοχής  της  Αιτωλοακαρνανίας.  Ούτε  επίσης  προσδιόρισε  τους  λόγους  για  τους  οποίους  δεν
υπήρξε καμία ενημέρωση των παραγωγών για αλλαγή του τρόπου προσδιορισμού των ενισχύσεων και για
τα  κριτήρια  που  θα  εφαρμόζονταν  φέτος  για  κάθε  διαφορά  που  τυχόν  θα  εντοπιζόταν.  Άλλωστε,  να
σημειωθεί, ότι κατά την υποβολή των δηλώσεων ΟΣΔΕ, οι δηλωθείσες εκτάσεις εμφανίζονταν κανονικά στο
σύστημα ως επιλέξιμες, οι δε παραγωγοί καμία ενημέρωση δεν είχαν για αλλαγές στις ενισχύσεις,  ώστε
εγκαίρως να κάνουν τυχόν διορθώσεις – αν απαιτούνταν. Σήμερα, τρεις και πλέον μήνες από την πληρωμή
της βασικής ενίσχυσης, το πρόβλημα παραμένει, εντείνοντας την αγωνία των παραγωγών. 
Οι παραγωγοί της Αιτωλοακαρνανίας βλέπουν το εισόδημά τους να συρρικνώνεται. Τα προβλήματα στην
καταβολή  των  ενισχύσεων  σε  συνδυασμό  με  το  κύμα  ακρίβειας  και  τις  αυξήσεις  στις  τιμές  των
φυτοφαρμάκων, των καυσίμων, των εφοδίων τους οδηγεί σε αδιέξοδο. Είναι αναγκαίο να δοθεί  άμεση λύση
στο ζήτημα των ενισχύσεων και τούτες να καταβληθούν στους παραγωγούς χωρίς άλλες καθυστερήσεις. 
Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
1.  Ποιά είναι η συνολική επιφάνεια των εκτάσεων στην Αιτωλοακαρνανία που έμειναν εκτός των φετινών
ενισχύσεων και που οφείλεται η διαφορά αυτή σε σχέση με τα προηγούμενα έτη; 
2.  Σε  ποιες  ενέργειες  θα  προβεί  το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  προκειμένου  να
πληρωθούν  άμεσα  οι  ενισχύσεις  των  παραγωγών  της  Αιτωλοακαρνανίας  που  δεν  περιλήφθηκαν  στην
τελευταία πληρωμή; 
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